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Dames en heren, 
 
Namens de Eerste Kamer heet ik u van harte welkom bij deze ontmoeting met de leden van 

de Staten-Generaal. 
 

U bent het gezicht van ons Koninkrijk in het buitenland. Tegelijkertijd bent u voor ons 
Koninkrijk en voor ons, Kamerleden, oren, ogen en voelsprieten in de landen waar u 
geaccrediteerd bent.  
 
Als Kamerleden hechten wij daarom zeer aan de mogelijkheid vandaag met u van gedachten 

te wisselen over de staat van de wereld en de positie en mogelijkheden van de Nederlandse 
buitenlandse politiek daarin. Uw inzichten stellen wij enorm op prijs en geven ons de zo nodige 
informatie om ons werk op het terrein van de buitenlandse politiek en de parlementaire 
diplomatie zo goed mogelijk te verrichten. 
 
Dames en heren, 
 

In 1961 was voormalig minister van Buitenlandse Zaken Max van der Stoel lid van de Eerste 
Kamer namens de PvdA. Tijdens een debat over de defensiebegroting waarschuwde hij tegen 
de expansiedrift van de Sovjet-Unie en diens bondgenoten. Ook maakte hij zich zorgen over 

het groeiende anti-NAVO-sentiment in Nederland. Daarom riep hij de regering op om de 
geloofwaardigheid van het bondgenootschap te verdedigen. 62 jaar later zijn deze zorgen 
opnieuw urgent. Dat de oorlog in Oekraïne zou leiden tot de aanvraag van het NAVO-

lidmaatschap door Finland en Zweden hadden we ons tot een jaar geleden niet kunnen 
voorstellen.  
 
De oorlog in Oekraïne, maar ook de protesten in Iran, en dichter bij huis de onrust in Frankrijk 
en de recente overeenkomst tussen de Europese Unie en het Verenigd Koninkrijk over de 
grens met Ierland; het is slechts een kleine greep uit de onderwerpen waarmee u zich ‘in den 
vreemde’ bezighoudt.  

 
En dan zijn er nog de geopolitiek vraagstukken, zoals de invloed van China en Rusland in de 
wereld; het klimaatvraagstuk, dat zowel hier ver vandaan, als in Nederland zelf om 
grensoverschrijdende oplossingen vraagt; en de sinds vorig jaar weer aan belang toegenomen 
rol van bondgenootschappen zoals de NAVO, waarin ook in de Nederlandse politiek een 
herbezinning heeft plaatsgevonden over de eigen deelname. 

 

Onderwerpen die ons land in meer of mindere direct raken, en die ook de Kamerleden die hier 
aanwezig zijn bezighouden. 
 
Velen van ons zijn actief in de verschillende interparlementaire assemblees. Enkelen zijn zelfs 
voorzitter. Zo is senator Pim van Ballekom vorige week gekozen tot voorzitter van het 
Beneluxparlement en werd senator Tiny Kox in januari herkozen als voorzitter van de 

parlementaire assemblee van de Raad van Europa.  
 
Tijdens deze assemblees staat vaak ook een ontmoeting met de Nederlandse ambassadeur op 
het programma. Deze ontmoetingen dragen veel bij aan ons begrip van het land waar de 
bijeenkomst wordt gehouden. Ik dank u dan ook voor deze altijd hartelijke ontvangsten en 
hoop dat we er nog vele kunnen hebben. 
     

Dames en heren, 

 
Ik wens u een goede ontmoeting met onze Kamerleden en een goede voortzetting van de 
Ambassadeursconferentie.  
 
Dank u.  


